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Atomy a ionty

atom – elektricky neutrální

- odtržením elektronu z elektronového obalu vznikne iont

· odtržením jednoho nebo několika elektronů z obalu el. neutrálního atomu vznikne kladný iont
např.

- obrázek: atom lithia (3 p+, 3 e-)


kladný iont lithia (3 p+, 2 e-)

· přijetím jednoho nebo několika elektronů do obalu el. neutrálního atomu vznikne  záporný iont
např.

- obrázek: atom fluoru (9 p+, 9 e-)


záporný iont fluoru (9 p+, 10 e-)

Vznik iontů při:

· tření 
· zahřívání
· UV záření
· chemické reakci
Jádro lze rozbít jen obrovskou sílou – částice jádra „drží pohromadě“ ohromná (jaderná) síla.
